
1 

 

 平成２５年泉北水道企業団議会第１回臨時会会議録 

 

平成２５年 7月 ８日（月）午前１０時 泉北水道企業団議会第１回臨時会を泉北水道企業団信太山事務所に招集した。 

 

１． 出席議員は、次のとおりである。 

 

 １番 池辺  貢三 議員   ２番 長 田  実 議員   ３番 田中  一吉 議員   ５番 高 橋  登 議員 

 ６番 田立  恵子 議員   ７番 小野林治三夫 議員   ８番 金児  和子 議員   ９番 松田  義人 議員 

１０番 石原 日出子 議員  １１番 末下  広幸 議員  １２番 松本  善弘 議員  １３番 寺 島  誠 議員 

１４番 松尾  京子 議員  １５番 森  博 英 議員  １６番 佐藤  一夫 議員                

 

１.  欠席議員は、次のとおりである。 

 

なし 

               

１．本日の議事日程は次のとおりである。 

 

日程第１                     議席の指定について 

日程第２                     会議録署名議員の指定について 

日程第３                     会期の決定について 

日程第４   選 挙 第 １ 号           議会副議長選挙について 

日程第５   議会議案第１号           議会議長の辞職許可について 

日程第６   選 挙 第 ２ 号            議会議長選挙について 

日程第７   議会議案第２号           議会常任委員会副委員長の辞職許可について 

日程第８   議会議案第３号           議会常任委員会委員並びに正・副委員長の選任について 

日程第９   議 案 第 ３ 号           監査委員の辞職許可について 

日程第10   議 案 第 ４ 号           監査委員の選任について 
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日程第11   監査報告第4号           例月出納検査の結果報告について（12月分） 

日程第12   監査報告第5号           例月出納検査の結果報告について（１月分） 

日程第13   監査報告第6号           例月出納検査の結果報告について（２月分） 

日程第14   監査報告第7号           例月出納検査の結果報告について（３月分） 

日程第15   監査報告第8号           例月出納検査の結果報告について（４月分） 

 

１．地方自治法第１２１条の規定により本会議に出席を求め出席した者は次のとおりである。 

 

  企業長              辻  宏 康 

  副企業長             伊藤 晴彦 

  副企業長             阪口 伸六 

  和泉市上下水道部長        朝比奈 裕 

  泉大津市都市政策部長       森口 勝巳 

  高石市土木部長          木嵜 茂巳 

  泉北水道企業団水道事業所長    寒  雄 二 

  同次長              定  等 

  同庶務課長            中 川  尚 

  同浄配水課長           山口 和久 

  同浄配水課参事          山田 佳彦 

  同庶務係長            岩田 伴江 

 

１．本会の事務局長及び職員は次のとおりである。 

 

  泉北水道企業団 次   長    定  等 

          同庶務課長    中 川  尚 
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開     会 

平成２５年７月８日（月）午前１０時開会 

 

○ 議長（松尾 京子議員）  おはようございます。たいへん長らくお待たせいたしました。 

本日は、公私何かと御多用のところ、早朝より本会議に御出席いただき誠にありがとうございます。 

それでは、事務局より本日の出席議員について報告をいたさせます。 

 

○ 次長（定 等）  次長の定でございます。御報告申し上げます。本日の出席議員は全員出席の１５名です。以上でございます。 

 

○ 議長（松尾 京子議員）  ただいまの御報告どおり出席議員数１５名をもちまして、会議が成立しておりますので、これより平成２５

年泉北水道企業団議会第１回臨時会を開会いたします。 

会議に先立ちまして、企業長より開会にあたりましての挨拶の申し出がございますので、これを許可することにいたします。 

 

○ 企業長（辻 宏康市長）  皆様おはようございます。議長のお許しをいただきまして、一言御挨拶を申し上げさせていただきます。 

本日、ここに、平成２５年泉北水道企業団議会第１回臨時会の招集をお願い申し上げましたところ、議員の皆様方には、御出席を賜

り厚くお礼を申し上げます。また、平素は当企業団の運営につきまして、色々と御支援御配意をいただいておりますことを、心から深

く感謝申し上げます。 

さて、本日、臨時会をお願い申し上げましたのは、皆様方に御案内いたしておりますとおり、今回、泉大津市並びに高石市におきま

して、役員の改選が行われましたことに伴い、新たな派遣議員の通知がございましたので、当企業団議会役員の改選を賜るべく、議会

の招集をお願い申し上げました次第でございます。 

お迎えすることになりました両市の議員さんの方々につきましては、心から敬意をもって御歓迎申し上げますとともに、今後とも当

企業団のために、一層御尽力を賜りますようお願い申し上げます。 

また、私事ではございますが、今般、和泉市長選挙におきまして、当選の栄誉に浴することが出来ました。そして皆様方には既に御

案内のとおり、この度、当企業団の企業長につきまして、三市長で協議をいたしました結果、不肖、私が６月１９日付けで当企業団の

企業長に御推挙いただきました。誠に光栄と存じますとともにその使命と責任の重大さを痛感いたしておるところでございます。阪口

前企業長におかれましては、８年の長きにわたりまして、当企業団のために御尽力なされましたことに対しまして心から深く感謝を申

し上げます。 
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もとより微力な私ではございますが、今後は副企業長さん共々当企業団のために最善の努力をいたす所存でございますので、議員の

皆様方の御指導御鞭撻を賜りますようお願い申し上げます。 

最後に、本会議に御提案申し上げております諸議案につきましては、当企業団議会役員改選と監査委員の選任の件、並びに例月出納

検査の結果報告でございます。何とぞ、慎重御審議をくださいまして、御決定賜りますようお願い申し上げまして、甚だ簡単ではござ

いますが、開会にあたりましての御挨拶といたします。どうかよろしくお願い申し上げます。 

 

○議長（松尾 京子議員）  企業長の挨拶が終わりました。 

それでは、ただいまより会議に入らせていただきます。 

本日の議事日程についてでございますが、あらかじめ議会運営委員会の御内意をいただいておりますので、お手元の日程より議事を

進めてまいりたいと存じますが、これに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（松尾 京子議員）  御異議なしのお声がございますので、お手元の日程どおり議事に入らせていただきます。 

それでは、議事日程に従いまして、議席の指定をいたしたいと存じますが、これに先立ちまして、出席者全員の自己紹介をお願いい

たしたいと思います。 

 

（全員自己紹介をする） 

 

○議長（松尾 京子議員）  自己紹介が終わりました。 

それでは、日程第１議席の指定についてでございますが、従来からの慣例によりまして、私から指名いたしたいと存じますが、これ

に御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（松尾 京子議員）  御異議なしのお声がございますので、私より御指名申し上げます。 

１番、池辺 貢三議員、２番、長田 実議員、３番、田中 一吉議員、５番、高橋 登議員、６番、田立 恵子議員、１２番、松本 善弘

議員、１３番、寺島 誠議員、１４番、私、松尾 京子、１５番、森 博英議員、１６番、佐藤 一夫議員、以上のとおり定めさせていた
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だきます。 

次に、日程第２会議録署名議員の指名については、会議規則１０２条の規定によりまして、本日の会議録署名議員を私より指名いた

します。 

１２番、松本 善弘議員、１３番、寺島 誠議員、以上の御両名にお願いいたします。 

それでは、日程第３会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期につきましては、本日１日と定めたいと存じますが、これに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（松尾 京子議員）  御異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期につきましては、本日１日と定めることに決定いたしました。 

次に、日程第４選挙第１号議会副議長選挙についてを議題といたしたいと存じます。 

本件は、議会副議長選挙でございますが、円満に選挙選任をいたしたいと存じます。つきましては、従来からの慣例によりまして、

地方自治法第１１８条第２項の指名推選方式を用いまして、被指名人を当選人と定めたいと存じますが、これに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（松尾 京子議員）  異議なしと認め、私より被指名人を御指名申し上げます。 

９番、松田 義人議員、を指名いたします。 

お諮りいたします。松田 義人議員を議会副議長選挙の当選人と定めることに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（松尾 京子議員）  異議なしと認めます。 

よってただいま御指名いたしました、松田 義人議員が副議長に当選されました。松田 義人議員が議場におられますので、本席から、

会議規則第３１条第２項の規定による告知をいたします。 

それでは、副議長に当選されました松田 義人議員より就任の挨拶を自席よりいただくことにいたします。 
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○副議長（松田 義人議員）  ただいま、本企業団の議会副議長に満場一致で御推挙いただきました、和泉市の松田 義人でございます。

何分、微力でございますが、議長を補佐いたしまして、職務に努力してまいる所存でございますので、皆様方の御指導、御鞭撻のほど、

お願いいたしまして、甚だ簡単ではございますが、就任の御挨拶とさせていただきます。 

 

○議長（松尾 京子議員）  副議長の挨拶が終わりました。 

続きまして、日程第５に入りたいと存じますが、本件は、私、松尾 京子の一身上の問題でございますので、これより議長職を副議

長と交代させていただきたいと存じます。 

 

（松尾議長と松田副議長交代する） 

 

○副議長（松田 義人議員）  それでは引き続き議案審議に入ります。 

日程第５議会議案第１号議会議長の辞職許可についてを議題といたします。 

本件につきましては、議会議長の松尾 京子議員より辞職の願いが提出されたことによるものでございます。 

ここで、地方自治法第１１７条の規定によりまして、松尾 京子議員の除斥を求めることにいたします。 

 

（松尾議員除斥する） 

 

○副議長（松田 義人議員）  お諮りいたします。松尾 京子議員の議会議長の辞職を許可することに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○副議長（松田 義人議員）  異議なしのお声がございましたので、異議ないものと認め、松尾 京子議員の議会議長の辞職をここに許可

することに決定いたしました。 

松尾 京子議員の除斥を解きます。 

 

（松尾議員復席する） 
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○副議長（松田 義人議員）  それでは、ここで松尾 京子議員より退任にあたりましての御挨拶を自席よりいただくことにいたします。 

 

○１４番（松尾 京子議員）  退任にあたりまして、一言御挨拶を申し上げます。議長在任中は、皆様方におかれましては格別の御支援、

御協力を賜りまして誠にありがとうございました。今後は、一議員として職務に精励する所存でございますので、相変わらぬ御厚情を

賜りますようお願い申し上げまして、甚だ簡単ではございますが、退任にあたりましての御挨拶とさせていただきます。 

どうもありがとうございました。 

 

○副議長（松田 義人議員）  松尾 京子議員には我々の代表者といたしまして、議長の要職を円満且つ、民主的に運営されましたことに

議会を代表いたしまして、心からお礼を申し上げます。 

それでは、次に日程第６選挙第２号議会議長の選挙を議題といたします。 

本件は、議会議長選挙でございますが、円満に選挙選任をいたしたいと存じます。つきましては、従来からの慣例によりまして、地

方自治法第１１８条第２項の指名推選方式を用いまして、被指名人を当選人と定めたいと存じますが、これに御異議ありませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○副議長（松田 義人議員）  異議なしと認め、私より被指名人を御指名いたします。 

５番、高橋 登議員を指名いたします。 

お諮りいたします。高橋 登議員を議会議長選挙の当選人と定めることに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○副議長（松田 義人議員）  異議なしと認め、ただいま御指名いたしました、高橋 登議員が議会議長に当選されました。 

高橋 登議員が議場におられますので、本席から会議規則第３１条第２項の規定による告知をいたします。 

それでは、議長に当選されました、高橋 登議員より就任の挨拶を自席よりいただくことにいたします。 

 

○議長（高橋 登議員）  ただいま、本企業団の議会議長に推挙いただきました、泉大津市の高橋 登でございます。 
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誠にありがとうございます。何分にも若輩未熟な私ではございますが、皆様方の御支援と御協力を賜りまして、職務を全うしていき

たいというふうに考えております。議会の円滑なる運営に全力を尽くしていく所存でございますので、今後とも、どうかよろしくお願

いを申し上げまして、甚だ簡単ではございますが、一言の就任の御挨拶とさせていただきます。 

本日は本当にありがとうございました。 

○副議長（松田 義人議員）  議長の挨拶が終わりました。 

以上で私の職務は終わりました。皆様方の御協力を深く感謝申し上げまして議長と交代させていただきます。どうもありがとうござ

いました 

 

（副議長と議長交代） 

 

○議長（高橋 登議員）  それでは引き続き議案審議に入らせていただきます。日程第７議会議案第２号議会常任委員会副委員長の辞職許

可につきましてを議題といたします。 

本件につきましては、総務委員会副委員長の小野林 治三夫議員、水利開発委員会副委員長の石原 日出子議員より辞職の願いが提出

をされておりますので、議会委員会条例第７条の規定によりまして議会の許可を求めるものでございます。 

それではここで、地方自治法第１１７条の規定によりまして、小野林 治三夫議員、石原 日出子議員の除斥を求めることにいたしま

す。 

 

（小野林議員、石原議員 除斥をする） 

 

○議長（高橋 登議員）  お諮りいたします。総務委員会副委員長の小野林 治三夫議員、水利開発委員会副委員長の石原 日出子議員の辞

職を許可することに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（高橋 登議員）  異議なしと認めます。 

よって、総務委員会副委員長の小野林 治三夫議員、水利開発委員会副委員長の石原 日出子議員の辞職を許可することに決定をいた

しました。 
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小野林 治三夫議員、石原 日出子議員の除斥を解きます。 

 

（小野林議員、石原議員 復席する） 

 

○議長（高橋 登議員）  引き続きまして、日程第８議会議案第３号議会常任委員会委員並びに正・副委員長の選任についてを議題といた

します。 

本件につきましては、予め御内意をいただいております、私より御指名申し上げたいと存じますが、これに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（高橋 登議員）  異議なしと認め、ただいまより御指名申し上げます。 

総務委員会委員には、１番、池辺 貢三議員、５番、私、高橋 登、６番、田立 恵子議員、９番、松田 義人議員、１０番、石原 日

出子議員、１２番、松本 善弘議員、１３番、寺島 誠議員、１４番、松尾 京子議員、水利開発委員会委員には、２番、長田 実議員、

３番、田中 一吉議員、７番、小野林 治三夫議員、８番、金児 和子議員、１１番、末下 広幸議員、１５番、森 博英議員、１６番、

佐藤 一夫議員、総務委員会委員長には、１番、池辺 貢三議員、同副委員長には、１３番、寺島 誠議員、水利開発委員会委員長には、

１１番、末下 広幸議員、同副委員長には、１５番、森 博英議員、以上のとおり選任することに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（高橋 登議員）  異議なしと認め、ただいま御指名申し上げましたとおり、それぞれ選任をされました。 

次に、日程第９、議案第３号監査委員の辞職許可についてを議題といたします。 

本件につきましては、監査委員の金児 和子議員より、辞職の願いが出されておりますので、地方公営企業法第３９条の２第５項及

び当団規約第１０条第２項の規定により、議会の許可を求めるものでございます。 

ここで、地方自治法第１１７条の規定によりまして、金児 和子議員の除斥を求めます。 

 

（金児監査委員除斥する。） 
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○議長（高橋 登議員）  お諮りいたします。 

監査委員の金児 和子議員の辞職を許可することに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○議長（高橋 登議員）  異議なしと認めます。 

よって、監査委員の金児 和子議員の辞職を許可することに決定をいたしました。 

金児 和子議員の除斥を解きます。 

 

（金児議員復席する） 

 

○議長（高橋 登議員）  次に、日程第１０議案第４号監査委員の選任についてを議題といたします。 

本件につきましては、理事者より提案説明を願います。 

 

○企業長（辻 宏康市長）  ただいま、御上程いただきました議案第４号監査委員の選任についての提案理由の御説明を申し上げます。当

企業団の監査委員をお願いいたしておりました、金児 和子議員が今回辞職されましたので、議会選出の監査委員として、松本 善弘議

員を選任いたしたいと存じます。 

松本 善弘議員は、高石市議会で現在、決算委員会副委員長をされておられ、人格識見にすぐれた当企業団監査委員として最適任者

であると存じますので、地方公営企業法第３９条の２第５項及び当企業団規約第１０条第２項の規定によりまして、議会の御同意を得

たくここに御提案申し上げた次第でございます。どうかよろしくお願いいたします。 

 

○議長（高橋 登議員）  提案説明が終わりました。 

ここで、地方自治法第１１７条の規定により松本 善弘議員の除斥を求めることにいたします。 

 

（松本議員除斥する） 

 

○議長（高橋 登議員）  お諮りいたします。本件につきましては、原案どおり同意することに御異議ございませんか。 
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（異議なしの声あり） 

 

○議長（高橋 登議員）  異議なしと認め、日程第１０議案第４号監査委員の選任につきましては、原案どおり同意することに決定をいた

しました。松本 善弘議員の除斥を解きます。 

 

（松本議員復席する） 

 

○議長（高橋 登議員）  申し合わせによりまして、議会運営委員も決まっておりますので、発表させていただきます。 

１番、池辺 貢三議員。１１番、末下 広幸議員、１２番、松本 善弘議員、以上の三名の方にお願いいたします。 

それでは次に、日程第１１監査報告第４号例月出納検査の報告についてより、日程第１５監査報告第８号例月出納検査の結果報告に

ついての５議案は、それぞれ関連がございますので一括議題とさせていただきます。 

本件につきましては、すでに議員各位に御送付を申し上げておりますとおり、平成２４年１２月分から平成２５年４月分の各月末現

在の現金出納状況の結果報告でございます。 

つきましては、お目通しを願っておることと存じますので、何かこの際、御質問等ございましたらお受けしたいというふうに思いま

すけれどもいかがでしょうか。質問ございませんか。 

 

（質問なしの声あり） 

 

○議長（高橋 登議員）  ないようでございますので、本件につきましては、これをもちまして終わらせていただきます。 

以上をもちまして、すべての議案審議が終わりました。慎重御審議ありがとうございました。 

閉会に先立ちまして、企業長より挨拶の申し出がございますので、これを許可をいたします。 

 

○企業長（辻 宏康市長）  本日は、臨時会に御出席を賜りまして誠にありがとうございます。 

また、ただいまは、慎重御審議の上、議長をはじめすべての役員を御決定下さいまして重ねてお礼を申し上げます。新しく就任されました役員

皆様方には心からお祝い申し上げますとともに、今後とも三市の大事な水源でございます泉北水道企業団のために、なお一層の御支援御協力

をお願い申し上げます。 
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これから、暑さも一段と厳しさを増してまいります。議員の皆様方におかれましては、どうか御自愛をいただきまして、御健勝でそれぞれの母市

の発展に御尽力賜りますようお願い申し上げまして、閉会にあたりましてのお礼の挨拶にかえさせていただきます。 

誠にありがとうございました。 

 

○議長（高橋 登議員）  企業長の挨拶が終わりました。 

以上で平成２５年泉北水道企業団議会第１回臨時会を閉会いたします。 

 

閉        会 

                                             平成２５年 7月 ８日 午前１０時２２分 閉会   
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